

EDITORIAL

DEMOCRACIA REPUBLICANA

Hay una gran masa republicana en España. Tan grande por lo menos como la que forman cada uno de los grandes organismos sindicales que se disputan la hegemonía sobre los núcleos de trabajadores en el campo de la lucha social. Pero la gran masa republicana carece de eficiencia por que no tiene cohesión ni disciplina. Hay número y entusiasmo. Falta la organización que da la fuerza y el control que da el prestigio.

Los partidos republicanos adolecen en gran parte del defecto gravísimo de la falta de ideales. Son cuerpos sin alma, grandes o más pequeños (pequeños en su mayoría). Les falta el espíritu que debía animarlos. Les falta la fe que enciende la pasión hasta llevar al hombre al sacrificio por las ideas.

Esto no quiere decir que en las organizaciones republicanas no existan hombres con ideales. Los hay indudablemente. Pero son casos excepcionales y la regla no la hace la excepción.

Lo que da fuerza y vida a los partidos, las masas, no sienten el ideal republicano. Porque para sentir una idea hay que conocerla y comprenderla y a las masas republicanas no se las ha educado en los principios democráticos que son fundamento esencial del republicanismo.

Este grave inconveniente es la consecuencia de las malas propagandas. Se ha hablado mucho desde la tribuna del mítin para combatir al régimen enemigo y para ofrecer al auditorio grandes bienes si el ideal triunfaba. No se ha hablado nada para educar. Se ha destruido, pero no se ha construido. De deberes, ni una palabra. Los jefes lo iban a dar todo hecho. Bastaba depositar en ellos la confianza y seguirles ciegamente...

El error de esas propagandas lo empezamos a padecer ahora que necesitamos construir. Que precisamos la fuerza de la organización y de la fe de las masas y vemos que éstas saben muy poco o nada de los postulados democráticos; que no hay fuerza porque no existe organización, que no podemos construir con la rapidez que fuera de desear porque hasta ahora no hemos más que destruir.

La democracia republicana no existe...

Esta afirmación nuestra puede que parezca un poco fuerte, pero responde a la verdad. No hay democracia dentro de los partidos republicanos. El espíritu que impera en ellos, el mesiánico, es la negación de aquélla. No existe democracia donde se sigue a los hombres y no a las ideas; donde dirigen siempre los mismos y no por que sean los mejores; donde se teme a la verdad y se impide la libre expresión del pensamiento; donde la voluntad de unos cuantos señores se impone a la asamblea; donde no es ésta la que trae las normas que ha de seguir el partido, sino los mangleados convertidos en jefes; donde los mandatarios se pueden convertir impunemente en dictadores.

Un partido en que no se pueda dar el caso de que los dirigentes tracen normas, elijan representantes, designen cargos y concierten compromisos que no respondan en todo momento al mandato de las asambleas, excepto, claro está, los casos de verdadera urgencia, no puede decirse democrático. Porque en sano principio democrático, los mismos dirigentes no pueden hacer otra cosa que ejecutar los mandatos de las asambleas de las que únicamente pueden recibir poderes como mandatarios. Lo contrario, equivale a ir contra el postulado básico que establece que todo el poder nace de las masas como soberanas que son.

No hay democracia republicana. Hay que predicarla incluso en los senos de los partidos e imponer a todos su estricta observancia. Pero para eso habrá que crear nuevas organizaciones que esta labor será menos ingrata que la de infundir espíritu en los cuerpos caducos de los viejos partidos políticos.

Si los hombres republicanos con condiciones para educar y organizar no ponen manos a esta obra de hacer democracia republicana, no pasará mucho tiempo sin que la de los organismos sindicales y el Partido Socialista, como únicas existentes, se lleven a los pocos hombres de ideales que quedan en el campo del republicanismo español y con ellos a la masa todavía no preparada, pero excelentemente dispuesta a recibir el bautismo del ideal democrático.

Letrillas satíricas.

EL CASO DE VALLE INCLAN

A Ramón del Valle Inclán ni un acta viste le dan en su «adorada» Galicia.

Algo le hizo don Ramón al peregrino rincón que comete esa injusticia.

Pues si mal no recordamos no hace mucho que escuchamos de sus labios retadores palabras un poco duras para ciertas hermozas del jardín de sus amores!

La región en que ha nacido, acaso haya discurrido que él que a reos la difama, no es el más indicado para hacerle «diuturno» en defensa de su fama.

Justa y hermosa lección la que da en esta ocasión Galicia a muchas regiones.

Pues para dar «acta» aun hombre no son el oro y renombre sanitas justificaciones!

Aguanté pues bien amigo este lógico castigo que le dan allí en su tierra.

Y procure su favor otorgándole el amor que el pecho de usted encerrará!

Hoy la gente evolucionó y a todo el que la traicione con palabras inexactas...

En los momentos finales, deja a los hombres geniales sin el calor de las «actas»!

JESÚS NIETO PENA

Sucesos locales

Los palanqueros y la policía.

Injustamente muchas veces los diarios locales, al dar cuenta de los repetidos palanquetazos cometidos en comercios y almacenes, culpan a los agentes del servicio de policía de falta de celo y para su descargo, si nos ajustamos a la realidad, señalaremos que tal forma de juzgar, nos parece injusta.

No está sobrado el servicio encomendado a la policía de suficiente número de agentes.

Ni tienen personal de sobre los Cuerpos de Seguridad y Municipal, ni tampoco el tiene la Comisaría, sino al contrario, todos ellos están necesitados de ampliar su plantilla.

Los diarios de la mañana dan cuenta de un nuevo palanquetazo cometido anoche entre ocho y media y nueve de la noche en un comercio de tejidos establecido en la calle de la Blanca, y del cual los cacos, aprovechando la enorme afluencia de personas que paseaban por dicha vía se internaron en él, apoderándose de tres gabardinas, unos cortes de traje, algunas camisas, varias corbatas y otras prendas.

Pues para que se vea lo que son las cosas, mucho antes de que se presentara la denuncia ya dos agentes de policía habían logrado recuperar una de las gabardinas hurtadas en el almacén del señor Gallo, no logrando dar alcance a tres de los sujetos que transportaban un gran paquete.

Esta mañana y por sospechas de robo se detuvo a un sujeto suficientemente conocido, y que según lo inspectores de policía debe estar complicado en el asunto de anoche, toda vez que parece ser uno de los que se dieron a la fuga cuando los agentes de Vigilancia trataban de detenerlos.

Este, su «eto», llamado Eusebio Mancebo, Gracia, que en el fichero se denomina Gerardo Martínez Martínez (a) «Charlito», distinguido topista y habitual huésped de varias cárceles españolas, seguramente sabe quienes son los otros dos sujetos au-

tores del palanquetazo de anoche y de otros muchos palanquetazos cometidos. También en las oficinas de la guardia municipal se detuvo ayer al sujeto que pretendió cometer un robo en un almacén de frutas establecido en la plaza de la Esperanza.

El detenido en cuestión se llama Julio Pelayo, y también de sobre es conocido por los agentes de la Policía.

Luego, para descargo de los Cuerpos de Vigilancia, de Seguridad y del Municipal, manifestaremos que de los palanquetazos cometidos en la ciudad están suficientemente enterados, y que sino tienen eficacia muchas veces las averiguaciones que realizan se debe también a la falta de colaboración que en muchas ocasiones se niegan a ofrecerle numerosas personas.

Actualidad santanderina.

La huelga de Teléfonos en nuestra ciudad parece que se resolverá rápidamente.—El aviador Pombo, procedente de Madrid, trae unas magníficas impresiones de su viaje.

Tranquilidad general es la nota del día. Ni un incidente alteró este período verdaderamente revolucionario de huelgas y conflictos sociales.

La marejada de la discordia comienza a bajar y se abren los corazones de nuevo al optimismo.

Comienza a notarse verdaderamente la influencia de veraneantes, estando tocadas nuestras playas con un sello de juventud y alegría singular.

En los paseos, la indumentaria propia de la estación que lleva el elemento femenino, regala una nota de fantasía y de moda a los ojos atónitos de los espectadores.

Las pesquerías han depuesto su arrogante actitud y la normalidad absoluta que acusa la población es de buen augurio.

Haciendo un reparto de aguas, vimos cruzar en todas direcciones a los camiones-tanques repartiendo agua de Solares que el vecindario acogió agradablemente.

Tremola en nuestros semblantes la dérida sonrisa del sol, mientras algunos viejos del brazo de su bastón cerca del puerto van repitiendo la canción de Rubén:

Juventud, divino tesoro... ¡te vas para no volver!

EN LA ALCALDIA

Nos recibió el señor alcalde como de costumbre, a la una en su despacho. Estos días no pasan en todos los centros oficiales un movimiento inusitado que nos produce asombro. Se ven las manos de nuestras autoridades agitarse entre un remolino de papeles.

El señor Rivero nos manifestó lo siguiente:

Para esta tarde, a las seis, tengo citados una Comisión de patronos y obreros para resolver de una vez el conflicto de los automóviles esperando que todos se pondrán en razón y ayudarán a despejar el desacuerdo que existe actualmente entre ambas partes.

Peticion de agua para los enfermos de Valdecilla.

De la Casa de Salud Valdecilla, continuó el alcalde he recibido una petición de agua de Solares para los acogidos en aquel establecimiento y con la mayor premura he dispuesto que se envíe un camión algebe para atender esa petición.

Para la suscripción por da unificados.

Hablamos con el señor alcalde de este asunto, que nos hizo manifestaciones ya conocidas de nuestros lectores.

Sobre la aportación que a la suscripción abierta hará el municipio, nos dijo que en la sesión de mañana presentará una moción solicitando una cantidad con dicho objeto, lamentando que las muchas cargas que pesan sobre el municipio, no le permitía

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas en la mañana de hoy, entre otras, las siguientes personas:

Aurelio Llerena Flores, de 19 años, de neuralgia intercostal.

Isidoro Lariz Samana, de 28 años, de una herida contusa con pérdida de substancia en el dedo meñique de la mano derecha.

Regreso del aviador Pombo.

En el despacho del señor Rivero, encontramos al famoso aviador santanderino, con el que departimos un rato acerca de su viaje.

Las impresiones que trae son francamente optimistas, asegurando que el éxito del mismo es innegable.

En provincias su paso fué acogido con viva curiosidad, manifestándose en todos los puntos de su itinerario el agrado que causaba su visita.

En Madrid, el simpático aviador local, recibió muchas demostraciones de afecto, habiendo velado el domingo por los puntos más estratégicos de Madrid arrojando folletos, y por los lugares donde se celebraban espectáculos continuando su acertada gestión.

El retorno del señor Pombo no indica el fin de la propaganda comenzada, pues todavía piensa continuar ésta en Madrid dos días más.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El secretario del gobernador señor Mora nos dió cuenta de la jornada laboriosa de hoy en dicho centro oficial, y nos comunicó las siguientes noticias sobre los conflictos sociales pendientes.

Huelgas de hilaturas y alpargateros.

Las obreras de la fábrica de alpargatas de Torrelavega, mantienen la huelga, aunque esta tarde a las cuatro vendrán al despacho del gobernador para darle solución al asunto patronos y obreros.

La de Hilaturas de Molledo, continúa en el mismo estado, confiándose en un arreglo a breve plazo.

El asunto de la Telefónica.

Y sobre la huelga telefónica, el señor Mora, en nombre del gobernador, nos anunció que este asunto avanza hacia una solución inmediata, por considerarse fracasado el movimiento de carácter general que se trató de imprimir a la huelga.

A una pregunta nuestra sobre ciertas deficiencias de comunicación local telefónica, respondió que obedece a que se ha producido una avería, pero que no existe el menor indicio de que peligre el servicio de comunicación interurbana.

Visitas.

El señor Semprún recibió las siguientes: Don Daniel Pelayo, alcalde y concejales de Voto, don Pedro Vergara con una Comisión de maquinistas navales de Santander, don Lauro Fernández, don Gregorio Villarín, don Manuel R. de Villa, general de esta División, con un coronel de Ingenieros, un jefe de Estado Mayor y el coronel del regimiento de línea, 23.

Los buscadores de tesoros en el país de los soviets.

Un curioso proceso que va a ser examinado en Paris.

Un curioso proceso seguido por una banca parisiense, proceso que estudiarán estos días aquí, los señores Laudowski y Loroqué, permitirá apreciar una vez más el crédito que puede concederse a las fórmulas que los soviets y sus auxiliares no dudan en colocar en las bases de sus contratos.

Vo verá esto a dar actualidad a las innumerables y dramáticas aventuras de estos buscadores de tesoros escondidos, durante la tormenta, por los bolcheviques que huyeron de la revolución bolchevique y que hoy día a pesar de todas las promesas de «respetar sus vidas» han inscripto su nombre en la lista del martirologio ruso.

De estas aventuras trágico cómicas, hay dos particularmente que ponen en claro los miserables y sangrientos procedimientos de los soviets.

En 1917, en plena revolución, un ejército que se batía en retirada, perseguido por las tropas de Lenin, abandonó la ciudad de Kazan con el importe del tesoro en metálico de la Banca del Estado, que se elevaba a 18.000.000 de dólares.

Pero la retirada se convirtió en derrota y no queriendo dejar en manos de los bolcheviques este enorme tesoro, el Estado Mayor del Ejército decidió esconderlo. Diez años pacientemente, metódicamente, las autoridades soviéticas directoras de Rusia, buscaron el oro de la Banca del Estado. ¡Diez años de esfuerzos estériles!

En noviembre de 1928, uno de los hombres que había tomado parte en la ocultación del tesoro, se ofreció a los soviets para hacerles encontrar los 450 millones de francos.

Los detentores del secreto, contrariados, visaron en París su pasaporte. Pero fué en vano. En el período de las negociaciones, la Banca del Estado ruso se esforzó en llevar por sí sola el asunto, librándose así de entregar el porcentaje ofrecido a los que descubrieran el secreto.

Pero estos últimos habían observado toda la «prudencia» que exigían las negociaciones con gente sin escrúpulo. Las autoridades soviéticas, que no habían obtenido éxito en sus indagaciones y excavaciones, renudaron al año siguiente bajo otra forma, las negociaciones que conducía a un nuevo contrato solemne.

Cuatro enviados, uno francés, otro inglés y dos rusos que habían tomado la nacionalidad polaca, portadores del secreto, llegaron en septiembre de 1929 a Moscú y poco después a Raza.

No se había señalado duración al período de las excavaciones. Sin embargo, en el momento de llegar se les dieron diez días para excavar las tierras y entregar el tesoro.

En Kazan a la pequeña expedición se juntó cierto número de representantes de la Banca del Estado, entre los que había gran número de militares.

Una sólida escolta de soldados rojos hizo pensar a los buscadores de oro que si el tesoro estaba bien protegido contra los ladrones, ellos no lo estaban contra su escolta.

El 2 de octubre comenzaron las excavaciones. Era una verdadera expedición la que se iba a llevar a cabo. Al tercer día comenzaron a manifestarse síntomas de peligro para los forasteros. La actitud cortés de los funcionarios soviéticos se tornó despectiva particularmente con los dos rusos convertidos en polacos. Se les dió a entender a estos últimos que el Gobierno de Moscú no reconocía cambios en la nacionalidad de los antiguos servidores del czar.

Cuando estaban cerca un bosque del Gobierno de Kazan y en medio de una sólida escolta de «tch-kistas» como perdieron su situación.

En virtud de esto se hicieron llamar de París uno después de otro dispuestos a abandonar aquellos lugares. El primero intentó llegar a Varsovia, el segundo fué detenido en Moscú.

Comprendiendo el peligro que corrían sus compañeros, los otros dos «comisionistas», rehusaron continuar sus trabajos mientras que los polacos de Moscú no franquearan las tres fronteras del paraíso soviético. No tardaron ellos mismos en comprender que insalubres resultaban los bosques de Kazan.

El miedo los amilanó. Miedo por los compañeros y por ellos también. Los soviets les dieron cinco días de tér-

mino para reflexionar. El quinto, los infelices señalaron su propósito de abandonar las excavaciones a costa de su libertad. Los hombres de la Banca del Estado, creyendo suficientemente circunscripto el lugar del tesoro, decidieron trabajar sin ayuda. A este fin se trajeron máquinas especiales de Berlín, etc.

En agosto de 1930 los soviets, habiendo alcanzado por la fuerza su secreto a los dos desgraciados buscadores, encontraron los 18 millones de dólares en oro, platino y alhajas.

La segunda dramática aventura, detalla como ciertos imprudentes pagaron con su vida, la confianza puesta en la palabra de los soviets.

El año último, un periódico ruso publicado en París, dió interesantes detalles sobre una expedición organizada por un millonario chino y un americano para encontrar en el río Anadyr cierta cantidad de sacos de cuero conteniendo diez millones de rublos que habían sido abandonados antes de su detención en el curso de la revolución rusa, por el director de unas minas importantes.

Se firmó un contrato con los soviets y con su concurso se montó la expedición, de cuyo fin no se tuvo conocimiento hasta hoy. La verdad es que diez y ocho cosacos del Baikal sirviendo de escolta a los intrépidos que no habían temido confiar a las palabras bolcheviques, partieron para el río Anadyr. La sirena de las ondas heladas debía tener mucho cariño a lo que estuviera diez años en su seno, porque apenas los sacos de cuero alcanzaron la borda, la barca en que estaban los extranjeros se fué misteriosamente a pique. Sólo los enviados rusos, sin dadas buenos buscadores, lograron salvarse y con ellos los sacos de oro.

(Información de un enviado especial de «L'Matin»)

A. SANDOVAL GARCIA-BRIZ

Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San José 16 Teléfono 23-97

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Se convoca a los afiliados al Partido Republicano Radical, a la junta general ordinaria, en el domicilio social, Colón, 20, para el día 8 del actual, a las ocho de la noche, para el tratamiento de los asuntos siguientes:

- Presentación y aprobación de cuentas, Gestiones del Comité.
- Renovación de cargos, Ruegos y preguntas.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

En la asamblea celebrada en el día de ayer por esta Juventud, se vió concurrencísima de afiliados, tratándose, en primer término, de la aprobación del reglamento, que se hizo con pequeñas variaciones del que llevara la Comisión organizadora. Como no existieran en el orden del día más asuntos a tratar que la aprobación del reglamento, se acordó el celebrar nueva asamblea el próximo martes para la constitución definitiva de la Juventud Republicana Radical.—La Comisión organizadora.

VICENTE CARRERO BARNET

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Burgos 17 Teléfono 36-77

AGUILERA MORA

AMPUERO

Alpargatas piso de goma

Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases

Se vende una máquina «Singer», para sastrer, y dos para ribestar, de igual marca

Lee todas las tardes LA REGION

AGUILERA MORA

Alpargatas piso de goma

Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases

Se vende una máquina «Singer», para sastrer, y dos para ribestar, de igual marca

Decíamos ayer...

Para don Macario Rivero

Más de diez años llevaba alejado del periodismo que ejerci otros quince. En éstos nunca me vi precisado a hacer una rectificación. Esto prueba que jamás lance «libremente falsedades ni acusaciones, que tengo escrúpulos morales y que no soy ingrato».

Yo, en todos los actos de mi vida, he procurado superarme a mi mismo y eso hice cuando usted me nombró para el reparto y recogida de boletines «Pro obreros sin trabajo», y sólo un día me retiré con cinco o seis de éstos, pero fué a causa de que hasta las tres de la tarde estaba haciendo el reparto; luego el no haber recogido más no fué por falta de celo, sino por que no hubo tiempo para más.

También conviene desear el que la Alcaldía tuvo obligación de prescindir de mis servicios y asentar que el individuo que más cobró por estos conceptos fué el que suscribe, de donde se demuestra que fué asimismo el que más trabajó en esos mi nesteres.

Y respecto a su aseveración de que en «mi escrito no digo una sola palabra que no sea un descuido atentado a la verdad» le voy a demostrar que no, pues la última lista publicada no es definitiva, sino que es continuación de las anteriores que daban más de quince mil pesetas y más catorce mil ésta, de forma que entre una y otra va suben a más de treinta y un mil. Luego ya ve que no «atento» a la verdad tan descaradamente.

Ahora bien, en lo tocante a los beneficios de los festivales acaso esté descaminado, quizás haya exagerado—y nótese que digo «acaso y quizás»—pero para eso ya digo «más o menos», y lo aservo nada, luego tampoco hay falsedad toda vez que es un cálculo que yo considero posible y que de este cálculo no hago mención alguna.

Por lo demás si digo una falsedad y es que en lugar de pesetas 6,40 que pongo como jornal, no se pagan sino seis.

Otra cosa: me dicen que hay individuos que viven en Santaña y trabajan aquí. Esto no lo sé ni puedo afirmarlo, pero si así fuera, merecía el escarnio más oprobioso.

Y por fin, don Macario ¿no ha notado usted que hay trabajado muchos de los obreros del Muelle? ¿No ha llegado a su conocimiento que habido días en que han tenido noticias de que había llegado barco han abandonado el trabajo y han marchado a ver si ganaban las trece pesetas que pagan allí? ¿No ha podido usted apreciar que hay bastantes recomendaciones?

Por lo demás, don Macario, me conviene hacer constar que yo no tengo culpa alguna en que alguien haya sufrido «confusión» al confeccionar las listas de suscriptores y que no se haya dado de baja a los morcosos si los hay o se hayan dejado de publicar sus nombres, pues mientras esto no ocurra, siempre constarán como suscriptores.

Yo no hice alusión a persona determinada y me disgusta el que se me insulte de la forma tan procaz como usted lo hace, mas que la vamos a hacer. Veremos.

ANGEL CASTRO RIVERO

Nota.—Suplico a cuantos periódicos insertaron la carta de don Macario Rivero, que reproduzcan ésta en atención a lo que dispone el artículo 14 de la ley de Imprenta.

Santander, 6 de julio de 1931.

Alcaldía de Santander.

En el «Boletín Oficial de la Provincia» de 17 de junio último aparece inserto el anuncio de la subasta pública, para la adjudicación de terrenos en la Alameda de Oviedo, para la instalación de kioscos y carritos de helados durante las ferias, que se celebrará en el Salón de Actos Públicos del Palacio Municipal, el día diez del corriente, viernes, y hora de las once con sujeción a las condiciones que se hayan de manifestar todos los días laborales de diez a doce, en el Negociado de Festejos.

Recuerdos anecdóticos.

Republicanos históricos.

No olvidamos las citas; quedamos en nuestro último artículo en continuar la cruzada republicana a través de los años. La Alianza Republicana, pues, fué la unificadora de los pueblos; para ello pasamos por un trance muy difícil. Los hombres habían dado de sí lo que pudieron. Pasábamlos por una crisis ideológica de difícil augurio. Los dictadores nos ponían el veto; quienes salíamos a la palestra o nos encarcelaban a los directores del periódico en que escribíamos; pues la valentía de algunos de ellos, ha contrastado con la cobardía de los demás; y cuando

menos, las multas gubernativas estaban a la orden del chupótero que esperaba en el fondo de los reptiles su presa.

Más, al fin, fuera por lo que fuera, vino la Alianza Republicana a movilizar sus huestes. Estas, naturalmente, son de gran consideración.

Si es el agrario, dice que es menester transformar el régimen jurídico que regule las relaciones socializando la agricultura; porque de continuar con el pasado imposible. Sería absurdo y suicida, porque en el orden moral, pugna con la civilización.

Los pueblos rurales tengan en cuenta estas cosas. Realizar una campaña de serenidad y elevación, convendría mucho; de lo contrario, todo se vendría abajo.

El apoyo de los intelectuales, el abrazo de la opinión, serían el complemento de todos los productores regionales. Si se ha de hacer pueblo, único soberano, es menester que de la campaña nos vengan los buenos aires a la ciudad.

Es decir que la federación por sistema, es lo que debe proclamarse. Ingerencias extrañas, ninguna. Si es cierto que todavía vamos con nuestros recuerdos anecdóticos por el año veintiséis, no es menos cierto que vivimos al medio margen del treinta y uno.

Requerir del Poder republicano los derechos legislativos, pronto y con eficacia, sería tanto como solventar una deuda patria. De lo contrario sería el caos.

Hoy nos ha dado por escribir del campo, saliendo de la ciudad; otro día hablaremos de la ciudad para salir al campo. Buena falta nos hace.

Cuadro de honor. Cada vez que nos proponemos cerrar nuestra marcha consultiva sobre los hombres republicanos que han rendido su vida en holocausto de la Libertad, tenemos que poner en este lugar sagrado sus nombres.

Estos son: Jesús Cubría, Angel Cubría y Jenaro Cruz. Estos estimados corregidors narios con los Miguel Vallarrena y Fernández y el grandioso veterano Pedro Vergara, compusieron aquella legión de ciudadanos valientes.

Perdedo cuidado, estimados congéneres, la República se consolida.

Andrés Tamés.

Ayuntamiento de Santander.

Acordado por la Corporación amortizar con cargo al presupuesto extraordinario de la Deuda 200 Obligaciones de cada uno de los empréstitos de 1909 y 1914, se anuncia para conocimiento de los interesados, que el día 29 del corriente mes de julio, a las doce de su mañana, se verificará el sorteo público de las docientos Obligaciones correspondientes a la emisión de 1909 y el día siguiente, 30, a la misma hora, la subasta de los docientos títulos del empréstito de 1911, bajo pliego cerrado y con sujeción a las condiciones aprobadas que se hallan de manifiesto en Secretaría.

Santander, a 7 de julio de 1931.—El alcalde, MACARIO RIVERO.

ATENEO DE SANTANDER

SECCION DE MUSICA

Esta Sección, concedora de la estancia en nuestra ciudad del notable pianista y compositor mejicano señor Del Moral, a quien acompaña su distinguida esposa, poseedora, asimismo, de enviables dotes artísticas y de una excelente voz de soprano, que maneja con indiscutible maestría, ha invitado a ambos para que honren el Ateneo, dando el próximo sábado, día 11, un concierto extraordinario, a base, principalmente, de música mejicana y obras del señor Del Moral.

La sesión, que será gratísima, se verá favorecida con la presencia del cónsul de Méjico, señor Riestra y de la colonia de aquella hermosa República que reside en Santander.

Oportunamente se anunciará el programa de tan interesante concierto y el día en que los socios podrán recoger la correspondiente invitación de señora.

NOTA.—Se recuerda a los señores socios que deseen asistir al almuerzo homenaje que mañana jueves se celebrará en honor de don Ramón Ruiz Rebollo y don Eduardo Pérez Iglesias, que hoy a las ocho de la noche termina el plazo para recoger las tarjetas que a disposición de los mismos se encuentran en la conserjería de la Sociedad.

Lea usted LA REGION

MI TIENDA corbatas MI TIENDA calcetines MI TIENDA Camisas MI TIENDA tirantes MI TIENDA botinas MI TIENDAAA, cinturones MI TIENDA pañuelos MI TIENDA (TORREAVEGA)

NOTAS TAURINAS ¡Qué derroche de dinero!

(por LOZANO) Si. ¡Qué derroche de dinero «perriben» los diestros «modernos». ¡Qué capitales y... total, para nada. Esto es inenarrable.

Ahora no se si será causa del entusiasmo tan enloquecedor o tan desbordante que está despertando nuestra fiesta nacional, o porque son «mejores» estos «fe-nómenos», vemos rezar en su «nómina» por llamarlo así, una cantidad tan extravagante, tan espumosa, tan «bonita» para tan pocos hechos, que no podemos dejar de oír sus exclamaciones a la afición y... a las Empresas. Esto es una estafa, según unos. Esto es un robo, según otros.

No es que me sorprenda todo esto. A nadie creo sorprendería que un diestro encumbrado de ésta o de otra forma, se le paguen las «miserables» cantidades de 7 y 8.000 pesetas.

Sobre esto, mis pensamientos, un tanto más elevados, ha conseguido poner poner varias clases y varias categorías, según el diestro y la fama. Ya que nos ponemos a describir estas palabras de «fama», me recuerda esa frase tan cordial como amena. Este mundo es una bola que no cesa de rodar; nadie tiene más fama que la que le quieren dar, y esto ocurre... a muchos diestros de «baja y «alta» categoría.

He de continuar. Sin molestar ni interrumpir a nadie, c'aro está. He de proseguir, detallando a continuación una versión propia de mis sentimientos, que como paro a todos los diestros de más o de menos, con una escuela de párvulos, según sus grados y categorías. Por tanto, tenemos una base fundamental, «un poco» explícita, que creo podre dar a mis lectores mis «calidades de pensador, aunque no se si comprenderán mis ideas y mis ideales.

Por la primera suponemos tener veinte alumnos más o menos aplicados, que los libros les hacen «pupa», y que cobran por mínimun 7.000 pesetas. En el segundo «este está un poco lozano», tenemos quince. Estos dejan algo de desear... pero... ¡que laremos con los 15! ¡uno más uno menos! Su «precio», estipulado como mejor podemos señalario de 10.000 «leandras» por corrido, que ya es ser pagado.

Por el tercer puesto tenemos minoría, no mucha, por cierto, a los que se les puede llamar revolucionarios del toro (pro-pagandistas) que llevan la insignificante suma de 12 a 13.000 pesetas.

Mas luego, tenemos el cuarto, del cual sólo restaremos cuatro apartados que a continuación expongo por si la afición quiere verlos.

¿Usted fuma? Culde del contenido de su peiaca... pero también de la peiaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra. SANTANDER

en todas las clases sociales. Ochenta años y una expresión fuerte y un optimismo de juventud. Realmente nadie podía esperar un desenlace tan rápido y fatal con una apariencia de salud envidiable. Este buen caballero tenía para todos el saludo cordial y la atención expóniamea de su simpatía. Amante de las cosas de su pueblo, que discutía con el natural apasionamiento. Pocos días antes de su fallecimiento charlamos unos momentos sobre los asuntos de actualidad. Para el España saldría triunfante de toda clase de conflictos y Torreavega, afirmaba, es el mejor pueblo del mundo. Bien están estas palabras como balance de una vida. Al lamentar el fallecimiento de tan buen ciudadano, enviamos nuestro más sentido pésame a todos sus familiares y muy especialmente a nuestro amigo y compañero de Prensa, don Paco Cayén.

LA BOMBA AUTOMOVIL

Ciertamente la compra de esta bomba, que el Municipio tiene necesidad de hacer, tiene gran importancia. Se trata de cubrir una necesidad tan seria que es imprescindible el máximo cuidado. La cantidad de pesetas que hay que emplear es de alguna importancia, pero en estos casos, si las circunstancias exigen debe de gastarse el dinero de una vez, y si es necesario aumentar el presupuesto con tal de hacer una compra en condiciones. Decimos esto sin referirnos a ninguno de los ofrecimientos que el Ayuntamiento tiene. Hablamos en términos generales. Se trata de emplear unos miles de duros si se resol ver una necesidad de verdadera importancia y todo cuidado es poco. Por nuestra parte deseamos que dicha bomba se compre cuanto antes y que el acuerdo sea definitivo, a n gastando más del dinero presupuestado. Lo bueno nunca es caro.

REUNION DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Hoy, a las siete y media de la tarde, se reunirán en el Salón Olimpia los radicales socialistas de Torreavega. En esta reunión se nombrará la junta directiva y se someterá a la aprobación de los socios el nuevo reglamento. Se tratará de la conveniencia de instalar una secretaría en sitio céntrico. Se tiene la idea de crear la sección femenina, de la que unas simpáticas señoritas se encargarán. Hay que tener presente que en Laredo la sección femenina del Partido Radical Socialista cuenta con 400 mujeres. Tenemos el ofrecimiento de visita de don Marcelino Domingo y doña Victoria Kents, quienes darán dos conferencias de carácter político y social. A la reunión de esta tarde pueden asistir todos cuantos deseen conocer las orientaciones del Partido Radical Socialista.

LAS HUELGAS

Seguen en pie las huelgas de los zapateros y la de los obreros de don Manuel Bustamante. Por el momento no se vislumbra un posible arreglo. Desde luego las autoridades tratan de encontrar una fórmula y están en negociaciones con ambas partes. También parece ser que los carboneros tienen pendientes algunas peticiones que tienen hechas a sus patronos y se espera llegar a un arreglo, evitando el planteamiento de la huelga.

JUAN JOSÉ

Junta extraordinaria.

La Sociedad Coral de Santander y el Ateneo popular.

LA CORAL

Se nos ruega la publicación de las siguientes notas: «Con el fin de dar cuenta, y acordar en definitiva lo más conveniente, de lo tratado en reuniones tenidas la ponencia nombrada por esta Sociedad con la también nombrada por el Ateneo Popular con el objeto de estudiar la fórmula para la construcción del domicilio social de ambas entidades, y habiéndose acordado la celebración de una Junta general extraordinaria, a la que deberán concurrir las dos asambleas, de acuerdo con el artículo 33 y apartado 4.º del 34 del Reglamento, convoca por la presente a dicha Junta general extraordinaria, que se celebrará el domingo, 13 del actual, a las once y media de la mañana, en el Teatro Pereda, rogándose la más puntual asistencia.

SOCIEDAD DE OBREROS DE CIRAGES FRANCAIS

Se convoca para hoy, miércoles, de siete a nueve de la noche, en la Secretaría de la Sociedad «Justicia», Casa del Pueblo (Magallanes, 6), a todo el personal no asociado de Cirages Français, para tratar de un asunto de gran interés.

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS

Se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria, que se celebrará el viernes, a las cinco en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, Magallanes, 6 (Casa del Pueblo), para tratar diversos asuntos de gran interés.

ATENEO POPULAR

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la junta general extraordinaria, que, juntamente con la Sociedad Coral se celebrará el domingo, 12 del actual, en el Teatro Pereda.

Una reunión. La feria de «El Verdoso».

Los ganaderos de los cuatro lugares de Santander, que tanto acierto han tenido para dar impulso en estos últimos meses a la antigua feria de «El Verdoso», se reunieron días pasados con el fin de tomar nuevos acuerdos para que la citada feria de ganados no decaiga en lo más mínimo.

Entre ellos, uno fué el nombrar para que ejecuten los trabajos que se las encomendó, las siguientes comisiones: Santander: don Víctor Gómez, don Francisco Alonso, don Casimiro Pgenté, don Casimiro Lanza, don Víctor Abascal y don Aurelio Ruiz.

Cueto: don Jenaro González y don Jacinto Toca. San Román: don Antonio y don José Toca.

Monte: don Waldo Merino, don José Callejo y don Andrés Toca.

Peñacastillo: don Saturnino Cano, don Francisco Sáiz, don Valentín García, don Luis Miera, don Domingo Sáiz y don Julián Fernández.

Soto la Marina y Lienres: don Daniel Marañón.

La Comisión de Santander visitó ayer al señor alcalde para darle las gracias por la nueva subvención acordada por la nueva subvención acordada por el Ayuntamiento para premios a los ganaderos que mejores reses preschten en las ferias que se celebren en «El Verdoso».

Asimismo le propusieron la celebración de una Exposición de ganados en el Sardinero, y que, indudablemente, había de constituir un acto de gran importancia regional.

También hablaron con la primera autoridad municipal del resurgimiento de la feria que antiguamente se celebraba los segundos domingos de cada mes.

Los comisionados salieron muy complacidos de las deferencias que para con ellos tuvo el señor alcalde.

Vea usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Vida proletaria.

CONVOCATORIA

Alpargateros, alpargateras y similares de Santander y su radio: Se convoca a todos los alpargateros, alpargateras, urdidoras, maquinistas, taloneras y todos cuantos se dedican a la elaboración de la alpargata, a una reunión que tendrá lugar hoy, miércoles 8, a las siete de la tarde, en el Centro Obrero, Primer de Mayo, 14, para tratar de asuntos de mucha importancia para el ramo, rogándose la más puntual asistencia.—LA COMISION.

AGRUPACION GENERAL DE CAMAREROS TERRESTRES

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria, mañana, jueves, en su domicilio social, Colón, 20, a las diez de la mañana, para tratar de un asunto de gran interés, y se suplica a todos los compañeros no dejen de asistir a la misma y el orden del día es Legislación social.—La Directiva.

SOCIEDAD DE OBREROS DE CIRAGES FRANCAIS

Se convoca para hoy, miércoles, de siete a nueve de la noche, en la Secretaría de la Sociedad «Justicia», Casa del Pueblo (Magallanes, 6), a todo el personal no asociado de Cirages Français, para tratar de un asunto de gran interés.

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS

Se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria, que se celebrará el viernes, a las cinco en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, Magallanes, 6 (Casa del Pueblo), para tratar diversos asuntos de gran interés.

ATENEO POPULAR

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la junta general extraordinaria, que, juntamente con la Sociedad Coral se celebrará el domingo, 12 del actual, en el Teatro Pereda.

* CARTELERIA *

GRAN CINEMA.—Compañía Caral. A las siete y a las diez y media, «El apache misterioso».

CINE POPULAR VICTORIA.—De siete a once y media: «Oasis», y una cómica.

ATENEO POPULAR

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la junta general extraordinaria, que, juntamente con la Sociedad Coral se celebrará el domingo, 12 del actual, en el Teatro Pereda.

ATENEO POPULAR

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la junta general extraordinaria, que, juntamente con la Sociedad Coral se celebrará el domingo, 12 del actual, en el Teatro Pereda.

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la junta general extraordinaria, que, juntamente con la Sociedad Coral se celebrará el domingo, 12 del actual, en el Teatro Pereda.

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la junta general extraordinaria, que, juntamente con la Sociedad Coral se celebrará el domingo, 12 del actual, en el Teatro Pereda.

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la junta general extraordinaria, que, juntamente con la Sociedad Coral se celebrará el domingo, 12 del actual, en el Teatro Pereda.

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la junta general extraordinaria, que, juntamente con la Sociedad Coral se celebrará el domingo, 12 del actual, en el Teatro Pereda.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Evitan los tonos que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero, 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-39 Santander



Eso... sí; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, SAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas
G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe, 6, teléf. 14-14
Instalaciones eléctricas
Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



PAPEL VIEJO

á 4 ptas. arroba
SE VENDE EN LA IMPRENTA DE STE PERIODICO

CONSERVAS

-ALBO-
SANTOÑA (Santander)

Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones al año
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones al año
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.
Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radio (teléfono) - Orquesta - Capilla, etc.
Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8
EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Ca. S.
Paseo de Pereda 36.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carreño, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Urdiales, Ponferrada, Potes, Reinosos, Sabadell, Salamanca, Salas de los Infantes, Santofía, Torrelavega, Uquero y Valencia de don Juan, Cervera de Noja, Sanguera, Selaya y Villadiego.
Capital: 15.000.000 pesetas.
Desembolsado: 8.400.000 "
Fondo de reserva: 13.000.000 "
CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual. DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.
CAJA DE AHORROS - A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad. - CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.
Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Borsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.
- Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico
PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Cristobal Colón 18 de agosto
HABANA 18 de julio
Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes
Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para: Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50
Linea Mediterraneo-Brasil-Plata
El 10 de agosto saldrá de Barcelona el vapor
URUGUAY
Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monde de Piedad y Caja de Ahorro de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.
Las Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosos. Realiza las siguientes operaciones:
En la Central (calle de Tanton), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos
En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.
Todas las sumas operadas de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas
CAJA DE AHORROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preaviso de ocho días.
Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero
Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Teléfono de LA REGION 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ONTANEDA
Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,15; Correo, 18,10 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40.	Salidas: Tranvia los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,15, y 16,40.
SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-OVIEDO
Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; expreso 15,35; correo 17,40. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15. Rápido (Hendaya) a las 13	Salidas: Correo rápido a las 8,20; ídem a las 13-40. Llegadas: Correo a las 20,54 rápido ídem a las 15,20
SANTANDER-LIErganes	SANTANDER-LLANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 12,25; Correo a las 13,25; Discrecional a las 15,0; ídem con tránsito en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,40. Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con tránsito en Orejo a las 11,7. ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; ídem a las 20,55. 10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48	Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,33.
SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-CABEZON
Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25. Llegadas: Tranvia 7,10; mixto 8,49; correo 13,3; id. 15,23	Salidas: Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.
SANTANDER-TORRELAVEGA	SANTANDER-BARCELONA
Salidas: (Tranvia a las 9,35; Mixto-Discrecional 15,10 veces y domingos); Tranvia 21,40.	Salidas: Tranvia salida 15,45; llegada 9,35

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Lea usted LA REGION

La huelga de la Telefónica continúa en igual estado que ayer en toda España

El ministro de Hacienda ha hecho público su propósito de ir a la estabilización de la peseta

El ministro de Economía dice que no ha dimitido respetando el compromiso de que el Gobierno vaya unido a las Cortes

La huelga de Telefonos.

Madrid.—Esta mañana las impresiones que se tenían de la huelga de Telefonos, eran de que tendía a mejorar.

El director de la Compañía, expresaba esta mañana sus impresiones más optimistas que las reflejadas en la nota oficiosa facilitada ayer a la Prensa.

Agregó que continúa la presentación del personal huelguista en provincias y que en Madrid se habían presentado la mayor parte de los reportidores.

La Compañía seña a con optimismo la vuelta al trabajo de este personal y anuncia que a primera hora de la tarde facilitará una nota oficiosa.

«El Socialista» y el anteproyecto constitucional.

Madrid.—«El Socialista» dedica su artículo de fondo a tratar del anteproyecto constitucional, que es calificado de engendro de la comisión técnica jurídica.

Dice que el espíritu que informa a dicho documento es ultraconservador en todas sus partes y que frente a esto el partido socialista fija su actitud francamente hostil al anteproyecto.

Los miembros de la Comisión no han tenido para nada en cuenta las aspiraciones de los obreros ni el momento revolucionario en que se redactaba el anteproyecto, y de aquí que haya resultado híbrido y plúmbeo.

En él no se recoge los anhelos expresados por todos los españoles en sentido francamente democrático.

El anteproyecto ha nacido muerto y no prevalecerá nada de lo que es su contenido en esencia que sólo sirve para significar los estigmas oscuros de la reacción.

M. Valle

MEDICO VIAS DIGESTIVAS

Alameda Jesús de Monasterio, 14

Disposiciones de Guerra.

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy una orden del ministerio de la Guerra por la que se establece que los fiscales militares ejerzan sus funciones en asuntos que no sean de la exclusiva competencia militar dependerán directamente del fiscal general de la República.

La situación de la huelga de Telefonos, según la Compañía.

Madrid.—A las dos de la tarde ha sido facilitada por la Compañía Nacional de Telefonos la siguiente nota oficiosa:

Prevalece entre el personal huelguista el espíritu de rebeldía y violencia a que aludíamos en la nota oficiosa de ayer, como se ha demostrado en los actos de sabotaje realizados.

En Bilbao fué cortado anoche el cable de enlace entre aquella villa y Las Arenas, dejando incomunicada aquella parte de Vizcaya con el resto de España.

Cerca de Sevilla ha sido también cortado el cable a Huelva, pero la avería fué pronto reparada, restableciéndose la comuración.

Esas manifestaciones de violencia han tenido repercusión en Galicia, no obstante contar allí la Compañía con casi todo el personal.

En la línea de Vigo se han descubierto diferentes averías en el trayecto, que se esperan queden arregladas pronto, restableciéndose el servicio para primera hora de la tarde.

En Santander se han realizado desmontajes en los cables, que perjudican a unos cuatrocientos abonados.

En Madrid se ha colocado un petardo debajo de un poste, que no llegó a caer.

En la calle de Moratin, 58, fueron sorprendidos cortando un cable tres individuos que quedaron detenidos.

En el resto de España se han practicado otras detenciones por cometer actos de sabotaje.

No obstante las violencias cometidas por el personal huelguista su conducta por elementos extraños la compañía mantiene el servicio telefónico lo mismo en conferencias que se realiza en telefonemas que se realiza en proporciones iguales a las ordinarias.

Son constantes las adhesiones que recibe la Compañía para atender los servicios y proceder a la reparación de las líneas telefónicas.

La Compañía hace pública su gratitud por los valiosos ofrecimientos recibidos y las muestras de simpatía de que es objeto, no obstante no puede aceptar los ofrecimientos por contar con el personal suficiente para atender los diferentes servicios.

La necesidad de lograr la reorganización de los servicios, evitar y subsanar las deficiencias de que adolece, se advierte al personal huelguista que hasta mañana, día 9, para los residentes en Madrid y hasta 24 horas después de publicarse esa nota en provincias, se admitirán por la Compañía las solicitudes que vayan presentando de reingreso con el ofrecimiento de que la Compañía cooperará con la mejor voluntad al estudio de las aspiraciones y anhelos de sus funcionarios, en lo que sea compatible con las disponibilidades de la Empresa.

El día en la Presidencia.

Madrid.—A la una de la tarde abandonó su despacho de la Presidencia el señor Alcalá Zamora, para dirigirse a Miraflores donde veranea su familia, con objeto de almorzar con ella, por ser hoy el cumpleaños de una de sus hijas.

A la salida conversó con los periodistas breves minutos y a preguntas de uno de ellos sobre si era cierto lo que decían los periódicos de la mañana relacionado con lo ocurrido en el Consejo de ministros al examinar el anteproyecto de la Comisión jurídica-asesora, contestó:

«La tendencia manifestada en el Consejo de ayer fué la de que el proyecto de la Comisión pase al Congreso, pero no como ponencia del Gobierno».

Por el contrario nosotros establecemos modificaciones aunque todavía nada en concreto hemos acordado sobre ellas.

Es posible que en el consejo de ministros de mañana nos ocupemos de este asunto con detenimiento.

Añadió que había recibido la visita de una representación de Toledo, que había ido a gestionar cerca de él asuntos relacionados con aquella localidad.

También le visitó una Comisión del Comité de la derecha liberal republicana de Zaragoza para hacerle entrega del acta de diputado por aquella capital.

Yo—siguió diciendo el señor Alcalá Zamora—he agradecido mucho la visita y he rogado a los comisionados hagan extensiva mi gratitud a los demás republicanos de Zaragoza que han cooperado al triunfo de mi candidatura.

Les exhortó al mantenimiento de la cohesión de las fuerzas republicanas para el afianzamiento del nuevo régimen.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que también había recibido la visita del doctor Cárceles, nombrado hijo predilecto de Cartagena.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza LA CONCHA

SARDINERO SANTANDER

El ministro de Fomento a Asturias.

Madrid.—Esta noche saldrá para Asturias, en viaje oficial, el ministro de Fomento acompañado del director general de Ferrocarriles.

Durante su estancia en la región asturiana se propone el señor Albornoz girar una visita de inspección a los ferrocarriles de la costa y a otras obras públicas.

Estará de regreso en Madrid el próximo lunes.

Los socialistas llevan al Parlamento 130 diputados.

Madrid.—El ministro del Trabajo, hablando con los periodistas se manifestó que había hecho una visita al Instituto Geográfico y Catastral y que había quedado muy complacido del funcionamiento de los diferentes servicios.

Unicamente en la imprenta observó algunas deficiencias que serán prontamente corregidas.

El señor Largo Caballero continuó diciendo que durante la visita sostuvo una amplia conversación con el director del Instituto señor Castro, sobre la conveniencia de confeccionar nuevos gráficos mensuales, en los que se consignase la potencia económica nacional, ya que las estadísticas relacionadas con este extremo son hasta ahora insuficientes.

CAFE CANTABRO

Gran éxito de Hermanas Delfinas canciones

Gran éxito de VAL-REY Ventriloquo con doce artistas

Hoy gran debut de Isabelita Carrasco dominigos y días festivos secciones de moda a las seis

ter del Instituto señor Castro, sobre la conveniencia de confeccionar nuevos gráficos mensuales, en los que se consignase la potencia económica nacional, ya que las estadísticas relacionadas con este extremo son hasta ahora insuficientes.

Esta medida que es muy práctica será rápidamente llevada a efecto.

Se refirió después a los delegados del Trabajo, diciendo que estos tendrán las mismas atribuciones que los gobernadores civiles en lo que se refiere al trabajo y servicios.

Serán los jefes de los comités paritarios. Continuó su conversación el ministro diciendo que al congreso del partido socialista asistirán unos mil representantes de las distintas agrupaciones existentes en España.

Es posible que dicha Asamblea nacional se celebre en el Cine Europa.

Añadió que la minoría socialista en el Congreso constará de 130 diputados, y que el próximo domingo se reunirá en la Cámara para celebrar un cambio de impresiones acerca de los puntos en que habrán de intervenir las Cortes Constituyentes.

Un periodista le preguntó si sabía que el grupo de diputados electos que siguen la orientación política de don Melquiades Alvarez tenían el propósito de formar en la minoría que acudirá el ministro de Estado.

El ministro de Economía, descontento.

Madrid.—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de Economía, les facilitó una nota oficiosa en la que se dice que si no fuera por el compromiso contraído por el Gobierno de llegar unido a las Cortes, hoy no habría recibido ya los periodistas por considerarse dimisionario.

Justifica su actitud en la suspensión acordada por el Gobierno del mercado libre de Barcelona.

Continúa diciendo la nota que los mismos motivos que han justificado la actitud irreducible del ministro de Hacienda defendiendo el mantenimiento de la suspensión de las obras del ferrocarril de Medina a Orense y Vigo, han sido los que le han movido a él a adoptar la posición de molestia en que se encuentra por el acuerdo adoptado respecto al mercado libre de Barcelona.

Se refiere después a las gestiones realizadas por el alcalde de Barcelona para lograr del Banco de España la aquil y los que le acompañaron en la

gestión merecen la gratitud de Cataluña.

Se va a estabilizar la moneda.

Madrid.—El ministro de Hacienda hablando con los informadores les dijo que obligado por su partido a continuar en el Gobierno se creía en el deber de hacer saber a la opinión pública su criterio favorable a la estabilización de la peseta.

Agrega que es indispensable llegar a la estabilización de nuestra divisa y que en este propósito deben ayudarles todas las fracciones políticas que aspiren a gobernar el país.

Es un deber en este asunto hablar con claridad a la opinión pública y por mi parte tengo que declarar que el Gobierno se preocupa actualmente de eliminar del problema de los cambios todos los factores extraños al mismo.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo"

Puerta la Sierra, 2

Como eres indispensable ir a la estabilización de la peseta, estoy seguro que en este propósito no me han de faltar las necesarias ayudas y los débidos aseoramientos.

No hay más remedio que ir a estabilizar la peseta en su valor.

Cuanto la libra se cotizaba a 30 pesetas y por bajo de este tipo de cambio era natural la resistencia que se

EL PREBILIBO DE LAS FAMILIAS

Café exprés — Licores de las mejores marcas

SEÑORA: ¿Desea usar medias que le duren mucho y cueste poco? VISITE El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5

Clases especiales Precios de Fábrica

La lucha contra el comunismo.

Nueva York.—Se ha formado un Comité compuesto por un centenar de personalidades americanas, que tendrá por objeto combatir al comunismo.

Las sesiones de Cortes por la noche?

Madrid.—Según hemos oído decir, existe el propósito en el Gobierno de proponer a las Cortes, ante la probabilidad de que el calor haga irresistible las reuniones en la Cámara durante el día, que las sesiones de las Constituyentes se celebren de siete a nueve de la noche, reanudándose después a las once hasta la una de la madrugada.

Declaraciones del ministro de Comunicaciones.

Madrid.—El ministro de Comunicaciones en su conversación con los periodistas les dijo que de la huelga de empleados de la Telefónica tiene las mismas impresiones que ayer.

En opinión del señor Martínez Barrios la compañía debe prestarse a favorecer las aspiraciones del personal en lo que sean legítimas y no constituyan perjuicio para los intereses de la empresa.

Agregó que su impresión es que la compañía atenderá con buena disposición este deseo suyo.

Lo que hay que ver—continuó diciendo—es la forma de llevar a la práctica la fórmula que ha de poner fin a este conflicto.

Un periodista le preguntó si se celebrará la reunión anunciada para el día 15, a lo que el señor Martínez Barrios contestó afirmativamente.

Después se refirió el ministro a las oposiciones que van a hacerse para el ingreso en Correos, diciendo que se llevarán a cabo cuanto antes y que tan pronto sea suficiente el personal en la medida necesaria, se establecerán nuevos servicios y se crearán nuevas oficinas.

En el Ministerio de la Guerra.

Madrid.—El señor Azaña comenzó su conversación con los periodistas diciéndoles que se preocupa actualmente del estudio de los expedientes de ascensos por méritos de guerra, que resulta muy complejo.

Un periodista le preguntó si conocía el paradero de Martínez Anido y el ministro contestó que lo ignoraba.

Añadió el señor Azaña que esta tarde a última hora será entregado el decreto respecto a los militares que prestaban servicio en las compañías de ferrocarriles.

Almacén de maderas

LEO POLDO PARDO

Calle de Castilla, 2

Noticias de la Dirección de Seguridad.

Madrid.—El director general de Seguridad dijo a los periodistas que en la última hora de la madrugada de hoy habían sido colocadas dos bombas en un poste telefónico de la Moncloa.

Añadió que los artefactos eran muy parecidos a los hallados hace meses en un taller de la calle de Hermsilla y en un piso de la de Moratin.

El sereno particular de la Moncloa advirtió esta mañana la llegada de un auto, que descendieron dos individuos que dejaron unos bultos pequeños junto al poste de la Telefónica.

El sereno avisó a la Comisaría de Vigilancia, de donde salieron varios agentes que recogieron los artefactos trasladándolos al Parque de Artillería.

Se practican gestiones para la detención de los autores de este suceso.

LIQUIDACION DE MUEBLES

Por cesar en el negocio de muebles, liquidó todas las existencias la Casa Ríos Exposición y talleres. San Simón, 3

LA VUELTA A FRANCIA

Paris.—Esta mañana se ha celebrado la novena etapa de la Vuelta a Francia que comprende un recorrido de 231 kilómetros desde Pau a Luchón.

A la hora de telefonar sólo ha llegado a la meta en primer lugar Antonio Mague, que ha empleado en el recorrido 8 horas, 56 minutos y 55 segundos.

SEÑORA:

¿Desea usar medias que le duren mucho y cueste poco? VISITE El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5

Clases especiales Precios de Fábrica

La lucha contra el comunismo.

Nueva York.—Se ha formado un Comité compuesto por un centenar de personalidades americanas, que tendrá por objeto combatir al comunismo.

Las sesiones de Cortes por la noche?

Madrid.—Según hemos oído decir, existe el propósito en el Gobierno de proponer a las Cortes, ante la probabilidad de que el calor haga irresistible las reuniones en la Cámara durante el día, que las sesiones de las Constituyentes se celebren de siete a nueve de la noche, reanudándose después a las once hasta la una de la madrugada.

Agregó que su impresión es que la compañía atenderá con buena disposición este deseo suyo.

Lo que hay que ver—continuó diciendo—es la forma de llevar a la práctica la fórmula que ha de poner fin a este conflicto.

Un periodista le preguntó si se celebrará la reunión anunciada para el día 15, a lo que el señor Martínez Barrios contestó afirmativamente.

Después se refirió el ministro a las oposiciones que van a hacerse para el ingreso en Correos, diciendo que se llevarán a cabo cuanto antes y que tan pronto sea suficiente el personal en la medida necesaria, se establecerán nuevos servicios y se crearán nuevas oficinas.

No hay conflicto.

Barcelona.—Se han reunido los obreros del ramo de gas y electricidad, cuya huelga estaba anunciada. Los reunidos acordaron desistir del movimiento.

Esta solución se debe a la actitud enérgica de las autoridades.

Sesión borrascosa.

Meilla.—El Ayuntamiento celebró sesión borrascosísima, por haberse presentado una moción pidiendo los retratos de los generales Marina, Sanjurjo, Jordana (padre) y otros.

En medio de formidable escándalo el público intentó invadir los escalones. Los concejales se insultaron y los capitulares Francisco Martínez y Julio Cano llegaron a las manos.

Al fin el alcalde pudo restablecer el orden y la moción fue aprobada.

Cosechas destruidas por la tormenta.

Guadalajara.—Ha descargado una tormenta sobre Alustante. El granizo ha destruido la cosecha de cereales. Quedan 250 familias en la miseria. Se ha pedido al Gobierno que acuda en socorro de los damnificados para salvar su angustiosa situación. El gobernador civil visitará el pueblo para comprobar la importancia del siniestro.

Curtido del Puente

Artículos para viaje. Objetos de piel. Materiales y artículos para calzado

Puente 10 Teléfono 32-06

Un artículo de Marañón.

Paris.—«Le Matin» publica un artículo de Marañón sobre los problemas planteados a la República española.

Según él, se encuentra frente a frente con los problemas fundamentales de todo país que se renueva y que al mismo tiempo sufre la perturbación universal.

Los problemas que tiene que resolver España son el económico, el regional, el social y el político.

El problema económico es de depresión, pero de una depresión momentánea. El regional tienen que resolverse las Cortes constituyentes. Cree que el problema no se ha planteado jamás con más claridad y al propio tiempo nunca ha sido tan difícil de resolver.

Añade que la República debe estar integrada por regiones autónomas y que lo que quiere Cataluña se le debe conceder, así como a todas las regiones que pidan la reforma de manera unánime.

La sublevación en el Perú está virtualmente dominada.

Lima.—Según noticias de origen oficial, la sublevación peruana está completamente reprimida.

Veinte oficiales, que intentaron sublevarse, se han visto obligados a someterse. Los jefes rebeldes han sido detenidos.

Solamente quedan en el Cuzco algunos focos de rebelión.

Club Marítimo.

Regata provincial de traineras.

La regata de traineras organizada por este club, tendrá lugar los días 30 de agosto y 1 de septiembre, sobre un recorrido de tres millas.

Las tripulaciones regatearán con traineras que ellos presenten, con eslora máxima de 41 a 43 pies.

Las tripulaciones se compondrán de trece remeros y un patrón. Habrá tres premios de pesetas tres mil el primero, dos mil el segundo y mil el tercero.

El reglamento e instrucciones se publicará oportunamente.

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"-

Segismundo Moret 7. Teléfono 35-32 Santander

Hoy Grandioso éxito de **Julita Cañejón** bailarina

Gran éxito **IMPERIALITA** Cuplés

Hoy éxito de **LOLITA FLORES**

Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

GRAN CINEMA

Compañía de comedias policíacas y espectáculos modernos

CARALI

Maña Jueves

La diadema de la princesa

(ARSENIO LUPIN)

comedia de aventuras extraordinarias de Maurice Leblanc y F. Croisser

Muy pronto.

La serpiente azul